

2019.

PSD

Pripremila:
Sandra Gajić



PSD
partnerstvo za
društveni razvoj

IZVJEŠTAJ O RADU ZA 2019.

Zagreb, siječanj 2020.

Lomnička 1, 10 000 Zagreb, OIB: 73544751790, RNO: 0053325, Registracijski broj: 00001574, telefon: + 385 1 6055-668, fax: + 385 1 6055-669, mail: info@psd.hr, web: psd.hr integrityobservers.eu, fairpress.eu

Partnerstvo za društveni razvoj je nevladina, neprofitna i nestranačka organizacija civilnog društva koja inicira, razvija i vodi demokratske procese izgradnje aktivne građanske zajednice, beskompromisno primjenjujući načela zaštite javnog interesa, jednakopravnosti, etike, nenasilja, te integriteta u ponašanju svih dionika društvenih procesa.

Koristeći i razvijajući suvremena tehnološka rješenja i metode, Partnerstvo za društveni razvoj izravno pomaže građanima u zaštiti ljudskih prava, provodi istraživanja i nadzor učinka javnih politika, informira, educira i motivira javnost, te zagovara kontinuiranu pozitivnu društvenu promjenu.

Područja djelovanja:

- vlada i civilni sektor (javni sektor za financijsko upravljanje, pravni i pravosudni razvoj, državna uprava, jačanje civilnog društva, izbori, ljudska prava, slobodan protok informacija, prevencija i rješavanje sukoba, mir i sigurnost, civilna izgradnja mira, sprječavanje i razrješavanje sukoba, izgradnja mira u poslijeratnim područjima (UN);
- socijalna infrastruktura i usluge (socijalna pomoć);
- podrška nevladinim organizacijama (podrška lokalnim i regionalnim udrugama):.

Glavni programi:

- Antikorupcijski program
- Zaštita ljudskih prava
- Informiranje i osvještavanje javnosti
- Medijska produkcija

Tim:

- Munir Podumljak, Izvršni direktor
- Sandra Gajić, Direktorica financija
- Matea Matić, Voditeljica projekata

Sadržaj:

PROJEKT DOKUMENTIRANJA I PRAĆENJA KORUPCIJE- CDMP	3
HORIZON 2020- COMPACT: FROM RESEARCH TO POLICY THROUGH RAISING AWARENESS OF THE STATE OF THE ART ON SOCIAL MEDIA AND CONVERGENCE.....	4
Civil Society for Good Governance and Anti- Corruption in Southeast Europe: Capacity Building for Monitoring, Advocacy and Awareness Raising- SELDI.....	4
GRASP - Governance Risks Assessment Project in Western Balkans: Diagnosis and Measuring Captured Societies Phenomena.....	5
„Psst! – Partnerstvo u scenskom stvaralaštvu – Razvoj modela sudioničke scenske kulture u Vukovaru“	6
Panel- Promjena u javnim politikama prema migracijama u zemljama na „Balkanskoj ruti“	6
Ostali sastanci/ konferencije/ prezentacije.....	6

PROJEKT DOKUMENTIRANJA I PRAĆENJA KORUPCIJE- CDMP

Od 2003. godine provodimo Projekt dokumentiranja i praćenja korupcije (CDMP), koji se sastoji od nekoliko razina. Prvu razinu čini zaprimanje slučajeva: ukoliko smatraju ili sumnjaju da su oštećeni nekim koruptivnim djelom, građanke i građani mogu nam se obratiti za pomoć. Koristeći otvorena pitanja, s građanima i građankama razgovaramo o kronologiji njihova slučaja, pozadini, uključenim osobama, oštećenim osobama, kao i o detaljnom opisu pretpostavljenih kriminalnih (ili drugih) radnji. Uz njihovo dopuštenje, prikupljamo relevantne podatke i pratimo njihov slučaj kroz administrativni sustav Republike Hrvatske. Sljedeća razina je proučavanje slučaja i utvrđivanje činjeničnog stanja. Koristimo Zakon o pravu na pristup informacijama kao jedno od glavnih sredstava u procesu utvrđivanja činjeničnog stanja i kao servis građanima i građankama kojima je informacija potrebna. Po utvrđenom činjeničnom stanju, odnosno po utvrđenoj opravdanoj sumnji u koruptivno djelo, pripremamo slučaj za istražna tijela i tijela kaznenog progona. Nakon što je slučaj predan na postupanje nadležnim tijelima, naše aktivnosti se nastavljaju u pogledu nadzora postupanja nadležnih tijela po podnesenoj prijavi sve do kraja postupanja, odnosno izdavanja rješenja. CDMP provodimo kontinuirano i pro bono. Smatramo ga našim doprinosom društvu i zajednici u kojoj živimo. Konačno, njime sustavno provodimo „provjeru stvarnosti“ i osiguravamo da naše druge aktivnosti, istraživanja javnih politika, razvoj novih alata i preporuka odgovaraju na potrebe i nedostatke utvrđene u okviru CDMP-a.

Od početka provedbe projekta do studenog 2020. udruga je zaprimila i obradila preko 3.100 prijava slučaja korupcije.

Za period studeni 2018.- studeni 2019.:

- Zaprimanje i pregled prijava građana/ki vezano uz informacije i pojedinosti o korupciji u različitim sektorima unutar javne uprave RH- zaprimljeno je 38 novih prijava.
- Po navedenim prijavama, kao i po slučajevima od radnije, udruga je potrošila 180 radnih sati u prikupljanje dodatnih javno dostupnih informacija, izravni rad s građankama i građanima, te savjetovanja s pravnim timovima oko mogućih rješavanja nastalih posljedica po građane.
- Slanje upita na temelju prijava građana/ki tijelima javne uprave unutar RH- udruga je poslala 61 zahtjev za daljnje postupanje, zamolbe za očitovanja tijela javne vlasti, te prijave nadležnim tijelima.
- Dokumentiranje i analiza slučajeva s ciljem da se dobije matrica korupcije unutar sustava. Udruga je potrošila 32 radna sata na dodatne analize te integraciju detektiranih anomalija u svoje alate za analizu integriteta javne uprave i analizu rizika u javnoj upravi.

HORIZON 2020- COMPACT: FROM RESEARCH TO POLICY THROUGH RAISING AWARENESS OF THE STATE OF THE ART ON SOCIAL MEDIA AND CONVERGENCE

Trajanje projekta: 01.10.2017. – 01.10.2020.

Donatori: Europska unija

Vrijednost projekta: EUR 66.250

PSD partner na projektu

Cilj projekta je povećati svijest o najnovijim tehnološkim otkrićima među ključnim dionicima u kontekstu društvenih medija i konvergencije. Diseminacija će se temeljiti na ključnim područjima koja utječu na konvergenciju društvenih medija na znanstvenom, političkom, kulturnom, pravnom, ekonomskom i tehničkom području.

Aktivnosti i ostvareni rezultati:

- 14.1.2019. - COMPACT, plenary call- Deliverables D1.1 and D2.1
- 20.-21.2.2019. Bratislava, Slovačka. Slovenský Syndikát novinárov (Slovak Syndicate of Journalists) REGIONAL SYMPOSIUM ON SOCIAL MEDIA REGULATION: Lessons Learned, Policies Suggested, Trends Forecasted
- 21.10.2019. COMPACT - Brussels Symposium - Disinformation in the European Elections 2019: The role of social media & technology trends – predstavljanje preliminarnih rezultata istraživanja WP3 (D3.2) presentation
- 22.10.2019. Second Project Review Meeting
- prosinac 2019. prikupljanje dodatnih podataka za rezultate WP3 D3.2 i D3.3 na temelju interim review preporuka COMPACT.

Civil Society for Good Governance and Anti- Corruption in Southeast Europe: Capacity Building for Monitoring, Advocacy and Awareness Raising- SELDI

Trajanje projekta: 01.05.2018. – 01.05.2022.

Donatori: Europska unija

Vrijednost projekta: 999.707 EUR

PSD partner na projektu

SELDI je koalicija za borbu protiv korupcije i dobro upravljanje koju je u studenom 2012. osnovalo 17 istomišljenika OCD-a u jugoistočnoj Europi, a uključuje partnere iz devet zemalja (Albanija, Bosna i Hercegovina, Bugarska, Hrvatska, Kosovo*, Republika Sjeverna Makedonija, Crna Gora, Srbija i Turska). Od 2020. obuhvaća 39 članica (OCD-a i antikorupcijskih agencija) iz 14 zemalja (uključujući Armeniju, Gruziju, Moldaviju, Ukrajinu i Rumunjsku). Mreža djeluje na temelju zajedničke strategije i dogovorenog akcijskog plana. Njen je cilj pridonijeti dinamičnom civilnom društvu u regiji, sposobnom sudjelovati u javnoj

raspravi i utjecati na politiku i proces donošenja odluka u području borbe protiv korupcije i dobrog upravljanja. Regionalna inicijativa nastavak je Inicijative za pravni razvoj jugoistočne Europe (SELDI), koju su 1999. godine stvorile vodeće neprofitne organizacije, predstavnici vladinih institucija i stručnjaci iz zemalja jugoistočne Europe s ciljem izgradnje javno-privatnih koalicija za pravni razvoj u Albaniji, Bosni i Hercegovini, Bugarskoj, Hrvatskoj, Grčkoj, Republici Makedoniji, Rumunjskoj, Sloveniji i Turskoj.

- za 2019. nisu predviđene aktivnosti u kojima sudjeluje PSD.

GRASP - Governance Risks Assessment Project in Western Balkans: Diagnosis and Measuring Captured Societies Phenomena

Trajanje projekta: 07.12.2017. – 07.12.2018.

Donatori: Europska unija

Vrijednost projekta: 2.465.000 HRK

PSD voditelj projekta

GRASP - Projekt procjene rizika upravljanja na zapadnom Balkanu - sveobuhvatno će se baviti socijalnim fenomenima „zarobljene države“ u zemljama u pridruženju; Albaniji, Bosni i Hercegovini, Crnoj Gori, Kosovu, Makedoniji i Srbiji. Dvanaest ključnih područja rizika (kategorije procjene) koje pokriva GRASP pružit će uvid u ključne aspekte fenomena „zarobljene države“ u svakoj od njih. Ključni elementi u svakoj kategoriji (zajednički nazivnik) koji će biti procijenjeni su sljedeći: (a) uspostavljene regulatorne i političke prepreke korupciji (prepreke zarobljavanju funkcija ključnih aktera u određenom području); (b) postojanje institucionalnog okvira za otkrivanje i iskorjenjivanje korupcije i / ili anomalija u određenom području; (c) i provedbu institucionalnog okvira uspostavljenog za otkrivanje i iskorjenjivanje korupcije na određenom području.

Osim toga, specifični dokazi hiper-politizacije institucionalnog okruženja prikupit će se u najmanje dva do tri izbornog ciklusa (uzorci lokalnih izbora i nacionalni izborni uzorci), anomalije u ostvarivanju javne i društvene moći, kao i anomalije u distribuciji javnih resursa (materijalni resursi i javna moć - tj. dokazi o blagotvornom tretmanu političkih štićenika). Svi ključni aspekti ekosustava integriteta i odgovornosti ocjenjivat će se na temelju usporedivih standarda u svakoj od ciljanih zemalja.

Aktivnosti i ostvareni rezultati:

- U zemljama u pridruženju; Albaniji, Bosni i Hercegovini, Crnoj Gori, Kosovu, Makedoniji i Srbiji napravljeno je istraživanje i predstavljeni rezultati za dvanaest ključnih područja rizika (kategorije procjene) u sklopu GRASP projekta koji pružaju uvid u ključne aspekte fenomena „zarobljene države“ u svakoj od njih. Ključni elementi u svakoj kategoriji (zajednički nazivnik) koji su procijenjeni su sljedeći: (a) uspostavljene regulatorne i političke prepreke korupciji (prepreke zarobljavanju funkcija ključnih aktera u određenom području); (b) postojanje institucionalnog okvira za otkrivanje i iskorjenjivanje korupcije i / ili anomalija u određenom području; (c) i provedbu institucionalnog okvira uspostavljenog za otkrivanje i iskorjenjivanje korupcije na određenom području.

- siječanj – veljača 2019. dodatno istraživanje po projektu GRASP

„Psst! – Partnerstvo u scenskom stvaralaštvu – Razvoj modela sudioničke scenske kulture u Vukovaru“

Nositelj projekta: Javna ustanova u kulturi, Hrvatski dom Vukovar
Voditelj radionica: Munir Podumljak, Partnerstvo za društveni razvoj

- 12. – 14. 2. 2019. održana je [Radionica Strateškog Planiranja](#) (Elementi planiranja i strateškog planiranja, Analiza dionika, SWOT, Pisanje i usvajanje strateških planova).
Kroz tri dana radionica polaznici su se upoznali s analizom dionika i SWOT analizom te su kroz rad u grupama i sami promišljali i izradili svoje analize koje će činiti temeljni materijal za drugi krug radionica. Na radionici je sudjelovalo više od 20 polaznika.
- 5. – 7. 3. 2019. održana je [Radionica izrade programa](#) (Proces implementacije strateških planova, Tehnike i pregled prakse u izradi programa, Modeli praćenja indikatora napretka) na kojoj su polaznici nadogradili svoja znanja te se upoznali s dizajniranjem programskih smjernica, strateškim planom provedbe i implementacijskim planom.
- 2. – 4. 4. 2019. održana je [Radionica projektnog oblikovanja i provedbe](#) (Projektno planiranje, Upravljanje projektnim ciklusom, Izrada projektnih prijedloga). U trećem krugu radionica polaznici su se upoznali s ciklusom upravljanja projektom, interesnim skupinama, procjenom problema, strateškim ciljevima i akcijskim planom njihove provedbe.

Panel- Promjena u javnim politikama prema migracijama u zemljama na „Balkanskoj ruti“

Nositelj projekta: Udruga Cenzura PLUS, Split
Istraživanje: Partnerstvo za društveni razvoj

- 30.04.2019. Na Pravnom fakultetu u Splitu predstavljena je studija o promjenama u javnim politikama prema migracijama u zemljama na Balkanskoj ruti u posljednjih 5 godina intenzivnog izbjegličkog i migrantskog vala i potaknuta rasprava o statusu civilnog društva u Hrvatskoj, te svrhovitosti uloge institucionalnih mehanizama za potporu civilnom društvu.

Ostali sastanci/ konferencije/ prezentacije

- 14.3.2019. - tribina Predavanje u Hrvatskoj paneuropskoj uniji
- 25.3.2019. 7. sjednica Savjeta za sprječavanje korupcije; Ministarstvo pravosuđa
- 9.4.2019. GRECO evaluacijski posjet, Državno odvjetništvo, Gajeva 30, Zagreb. Posjet evaluacijskog tima GRECO-a V krug Evaluacije, Munir Podumljak.
- 1.5.2019. TV emisija Cenzura Munir Podumljak predstavlja studiju o promjenama u javnim politikama prema migracijama u zemljama na „Balkanskoj ruti“ te utjecaju tih promjena na opće društvene

vrijednosti.

- 7.8.2019. Veleposlanstvo Finske; Sastanak s predstavnicima veleposlanstva vezano uz MyData konferenciju.
- 11.9.2019. Brisel, Belgija. Munir Podumljak sastanak John Ratliff WilmerHale, Europska komisija DG NEAR, Ciara Barbu O'Connor i Julien Blanquart (Sheppard Mullin).
- 12.9.2019. Brisel, Belgija. Munir Podumljak sastanak John Ratliff WilmerHale.
- 16.9.2019. sastanak Sandra Gajić i Munir Podumljak s predstavnicima RBA banke
- 17.9.2019. Munir Podumljak sastanak s finskim veleposlanikom MyData konferencije 2019. Finska.
- 20. - 28.9.2019. Helsinki, Finska. MyData 2019 Conference. Predstavlja: Munir Podumljak
- 28.10.2019. sastanak Sandra Gajić i Munir Podumljak s predstavnicima RBA banke
- 21. - 24.11.2019. Helsinki, Finska. Slush Side event: European Media Tech Ecosystem Networking Event. Predstavlja: Munir Podumljak
- 3.12.2019. sastanak s predstavnicima Setcor-a

Za Partnerstvo za društveni razvoj:

Munir Podumljak, Izvršni direktor

Sandra Gajić, Direktorica financija